

网民大会堂

话题: 发改委称部分地区工业用电每度上涨约两分钱

网友发言

比起移动、电信、石油, 电力公司好多了!
浙江网友
为什么发电企业亏损, 国家电网却挣大钱?
新浪网友

话题: 我国存在精神病救助不足和正常人被强制医疗现象

网友发言

在这方面的医术水平如果能提升, 把精神病在不是太慢长的时间内彻底治好, 而且治好后再不用靠吃药来维持, 也不会再复发, 就最好不过了。对于被人强制送进医院的人, 这等于侵犯他人人身自由, 认真起来, 要算违法行为。
广东网友
街面上那么多衣着邋遢、举止行为怪异的精神病人很少有人问津, 政府有责任帮助他们, 该出的钱要出, 该出的力也要出, 这是政府的职责所在。至于无精神病却被强制送入精神病院, 多半是打击报复, 或是出于有利可图的目的。对于此类案件, 公安机关要严厉打击, 绝不能手软。
湖南网友

话题: 京沪高铁所用中国南车揭秘: 噪声低于汽车

网友发言

似乎发展太快了, 技术成熟了么? 那路基是否符合要求? 不要等到付出代价才知道后悔。
北京网友
社会总是要发展的。我支持高铁科学发展, 日本人上世纪六十年代就享受高铁了。
陕西网友
安全高效列车应该积极发展, 但不要成为个别单位和个人的赚钱工具, 应该为全体国民谋利益。
郑州网友

话题: 民政部原官员称应容忍有缺点的人做慈善

网友发言

如果钱是不干净的, 把本不属于他的不干净的钱捐出去, 然后换取社会名声, 再赚干净的钱, 这难道也是公平的吗?
福建网友
捐款本身是善事, 应当支持、鼓励。以不法行为获取不干净的钱财不管你捐不捐都应当依法查处, 这和捐款本身无关。如果人家一出来捐款就怀疑人家的钱是不干净的, 这种心态要不得。
山东网友

话题: 温州公管处负责人称聘多名领导亲属系巧合

网友发言

小的时候我相信知识改变命运; 长大了, 我相信关系改变命运。
广东网友
就报道的情况来看, “因人设岗”在该处肯定有的! 而这种情况在不少地方都不同程度的存在。不管公务员考试还是事业单位招聘, 在设置招考条件时主要取决于用人单位, 人事局一般情况下只审查是否有编制。说系巧合, 纯属污蔑广大人民群众的智商!
新浪网友

话题: 媒体称反腐面临发挥网络积极作用等4项挑战

网友发言

说得再多, 不如行动。不要流于空文、浮于形式, 要真干实干, 说简短点, 做扎实点。
安徽网友
文章中说的五大优势, 人民群众的支持这条优势最重要。
湖北网友
只要真心依靠人民群众, 敢于发动人民群众参与反腐, 严格执法, 何愁腐败不除!
北京网友

公共财政支出都应该公开透明



锐评

别让儿童节成了“花钱节”

□张东阳(河南)



社会关注

如今的六一儿童节是一个孩子开心、家长发愁的节日。既愁“六一”要上班无法陪同孩子过节; 更愁儿童玩具、儿童读物太昂贵。商场、超市、快餐店、影楼, 到处都是诱人的促销广告, 到底买什么礼物送给孩子却令不少家长头痛不已。学校、幼儿园正忙着节日会演, 成人化的演出也让家长担忧。有家长感慨, 一到六一节就感觉紧张, “儿童节”都快变成“家长劫”了。
(5月31日《重庆商报》)

儿童节应该怎么过, 一百个人或许会有一百个说法, 但在商品无处不在的社会里, 给孩子买这样那样的玩具及消费品已经成为城市里不少家长的不二选择。当然, 也有不少家长会带孩子去动物园、游乐园“消费”, 他们认为,

这就是现代孩子“有意义”的儿童节了。然而, 现代孩子的儿童节真的就只是这些吗? 在物资日益丰富的今天, 孩子们的儿童节何以反不如物资匮乏时代的儿童们玩得开心? 说到底, 就是孩子们的儿童节变成了纯粹的“儿童消费节”。家长为了满足孩子的“物质”和“娱乐”心愿, 买这样那样花花绿绿的玩具, 带孩子到孩子们的“娱乐场所”消费、消费, 还是消费! 这样的结果, “儿童节”完全变了味儿, 孩子们拿着这样那样昂贵的玩具、消费着这样那样的娱乐项目, 却不知“快乐”为何物! 六一国际儿童节是全世界儿童的节日。作为家长、幼儿园甚至是政府机关, 能不能就孩子们的生存、健康和受教育权方面搞些有意义的活动? 能不能就让孩子们融入社会及了解社会多想想办法?

比如, 可不可以带孩子到外面走走, 看看

城外成熟的小麦, 然后告诉他们我们吃的馒头、面条等食物的来历? 可不可以带孩子到医院进行一番全面的身体检查, 然后对孩子的身体情况有个整体把握, 以便于日后掌握孩子的身体发育情况? 此外, 可不可以在这一天, 让孩子定个什么特别的行动计划(不是纯粹的买礼品之类), 然后, 爸爸妈妈或者爷爷奶奶等一家人带孩子去实现这一行动计划? 家长们可不可以放下永远都干不完的工作, 陪孩子看一本小人书或一部儿童电影, 或画一幅自己想要画的画? 再不然, 还可以带孩子坐公交车在城里到处转转、看看, 多认识认识自己生活的这座城市。如果条件允许, 也还可以带孩子到工厂、农村、企业里看看那些大人们他们到底都在干什么。

总之, 除了别让儿童节成了“儿童花钱节”之外, 孩子们的儿童节完全可以有其他很多快乐, 而要做到这些, 当然需要大人们多为儿童着想。

相关新闻见本报 A17 版

23 万条民意折射出国民意识的提高



热点话题

为期一个多月的个税法修正案(草案)征集意见 5 月 31 日结束。截至 30 日, 征求意见数已超 23 万条, 创下人大单项立法征求意见数之最。



周慎空 绘

个税调整与物价挂钩成期待

关于个税的话题, 社会各界发表的意见已经够多了, 可谓见仁见智。只是这“创人大单项立法征求意见数之最”不能不引起人们进一步的关注。

虽然网上的说法不能完全代表真实的民意, 但 23 万条征集意见却是民意的体现。而且从税法修订的角度来讲, 只有民意的充分参与, 才有望修订得更加合理、可行。据国家统计局最新的数据显示, 4 月份居民消费价格同比上涨 5.3%, 5 月 CPI 仍将维持高位。因此, 除了对起征点的议论外, 税制调整与物价变动挂钩成为期待。

无论是草案提出的 3000 元, 还是外界建议的 4000 元甚至是 5000 元, 结果如何, 尚未揭晓, 但是专家们对于一个问题却是一致认同, 那就是个税改革本来就是系统的改革。此次起征点以及税率的调整, 本来只是一系列改革中的一小步。

有专家表示, 一个法律修正案能得到社会公众这么多的关注, 有几十万之众的网友畅所欲言, 这是我国立法公开化、民主化的表现, 让群众充分参与到立法中来, 是我国人民当家作主的体现, 也是中国经济立法民主化的体现, 具有里程碑意义。
张国栋

23 万条个税法意见的可贵之处

1 个月的时间, 收到 23 万条个税法修正案意见, 1 天差不多就能收到 1 万条。据此我们不难看出, 人们对个税法修正的关注。同时, 汹涌的民意表达背后, 也折射出中国国民意识的提高。

个税法如何修改, 起征点多少、税率多少, 与每一个人都息息相关。这是个税法征求意见数之所以能创下单项立法之最的根本原因。在国家开门立法、公开立法、充分尊重法律对象和主体意见的情况下, 民众充分参与, 积极表达意见和建议, 这无疑是一个可喜的立法意识进步, 于保证法律公平公正以及减轻其后续执行阻力无疑意义重大, 是社会文明进步的象征。

23 万条意见是民意的表达, 是公民对国家法律的厚爱。立法工作由人大等部门独立完成转向全民参与, 背后一方面是国家执政意识的进步, 另一方面则是民众参与法律制订, 参与国家事务积极性的直观表达。这种由“他治”向“我治”转变的国民意识和思维, 是公民社会最基本的条件, 也是我们在努力追求与竭力实现的目标。

显然, 23 万条个税法意见, 其积极意义已经超过了意见本身, 甚至已经超过了个税法本身, 成为社会事务由“他治”向“我治”、“官治”向“民治”转变的节点。

希望人大等相关部门能意识到这一点, 不单纯地把 23 万条意见当意见看, 不让其中任何 1 条意见成为“沉没的声音”, 充分尊重民众表达, 维护好公众的国家公民意识, 并以此做好个税法修改, 制定出一套能让各个方面都满意的个人所得税征收办法。
刘鹏

新玛特郑州总店端午疯狂营销 小长假倾情回馈 1+1+3

□晚报记者 王一品

端午小长假即将翩然而至, 记者打探到, 这个端午小长假, 新玛特郑州总店继续选用 1+1+3 营销模式, 这种 1+1+3 营销模式曾在清明及五一期间大力推出, 引爆节前消费, 获得了消费者及业界的一致好评。

时段促销也疯狂: 新玛特郑州总店启动疯狂促销时段: 周一至周三 15~21 点, 每天 6 个小时, 持大商集团所有购物卡、券, 满 1000 元送 100 元。

6 月 2 日: 超级返券日。

6 月 2 日 13~23 点, 新玛特郑州总店准备的返券力度异常诱人: 购满 300 元返 300 元、满

1000 元享受 200 元返券。

另外, 更有大单礼: 购物满额即赠包括 iPhone4 在内的苹果系列产品。

6 月 3 日: 超级回馈夜。

6 月 3 日 13~23 点推出四重优惠:

1. 夏装全面折扣优惠, 低至五折;
2. 重磅品牌购满 1200 元起送包括苹果 iPhone4、资生堂在内的系列产品。
3. 持大商集团购券(卡)消费满 1000 元即可返 100 元百货券。
4. 刷建行全系列卡满 1000 元(特例 5000 元)返 100 返百货礼券。

端午节小长假, 玩转缤纷优惠

6 月 4 日~6 日: 满额礼的门槛更低: 满 880

元起, 即有欧珀莱化妆品、户外运动产品、苹果等缤纷好礼相送; 持大商团购券(卡)消费满 1000 元返 100 元百货券; 刷 62 开头银联卡满 1000 元赠 100 元百货礼券。

九牧王“裤”领天下

6 月 6 日之前, 新玛特郑州总店携手九牧王展开的“裤领天下”激情盛典优惠正在火热进行中。

新品巡展礼: 购买正价产品满 200 元减 60 元, 满 799 元送精品皮带一条(两项活动不可同时进行)。

特惠巡展礼: 外场巡展活动玻璃房内全场商品特惠, 一次性购买 5 件以上还可在特惠基础上享受九折优惠。